

**Protokoll der TKAMO-Sitzung vom 20.03.2024**

|                  |   |
|------------------|---|
| Ort              | Home-office, via MS Teams   |
| Beginn           | 19.00 Uhr   |
| Vorsitz          | Peter Feer (PF), Präsident  |
| Vorstand         | Sascha Grunder (SG)<br>Hanspeter Jutzi (HJ)<br>Michael Lange (ML)<br>Maurice Perrinjaquet (MP)<br>Faiitan Würsch (FW) |
| Entschuldigt     | Philipp Glur (PG)   |
| Protokollführung | Barbara Feer (BF)   |

|           |  |      |
|-----------|--|------|
| <b>1.</b> | <p><b>Eröffnung der Sitzung</b></p> <p>PF begrüsst die anwesenden Vorstandsmitglieder und eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.</p>   | PF   |
| <b>2.</b> | <p><b>Protokoll letzte Sitzung</b></p> <p>Das Protokoll der Sitzung vom 28.02.2024 wird genehmigt.</p>   | alle |
| <b>3.</b> | <p><b>Finanzen</b></p> <p>ML informiert über den Abschluss 2023. Total schliesst die Rechnung 2023 mit einem Defizit von CHF 6'578.20 ab. Budgetiert war ein Defizit von CHF 10'900.00 Ausschlaggebend für das Defizit sind sinkende Lizenzeinnahmen und weniger Kurseinnahmen als budgetiert. Die negative EO-Rechnung konnte mit Sparmassnahmen im 2. Halbjahr ausgeglichen werden.</p> <p>Das eingereichte Budget 2024 der TKAMO wurde von der SKG an verschiedenen Konten angepasst. Ausserdem wurde die TKAMO gebeten, die Verwendung des WM-Franken zu erläutern und mögliche Mehreinnahmen von CHF 10'000.00 zu prüfen. Nach Ostern wird es eine Sitzung mit der SKG geben.</p> <p>Die Einnahmenstatistik sieht im Februar 2024 wie folgt aus:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Lizenzen<br/>28'560.00 CHF (-5'241.80 CHF zu 2023)</li> <li>• WM-Franken<br/>2'262.00 CHF (-127.50 CHF / -85 Starts zu 2023)</li> <li>• Wettkampfgebühr (kalkuliert)<br/>1'017.10 CHF (-82.60 CHF / -118 Starts zu 2023)</li> </ul> | ML   |

|                  |   |           |
|------------------|---|-----------|
|                  | <p>Die TKAMO hat einen Antrag auf die Kostenbeteiligung der WMQ für die Resultat-anzeige erhalten. Ein gleicher Antrag wurde an der TKAMO-Sitzung vom 21.02.2022 bereits behandelt und abgelehnt. Der Antrag wird deshalb abgelehnt. Die Begründung sowie der Entscheid werden der Antragstellerin durch ML mitgeteilt. Ausserdem wird der Vorstand diesen Punkt im Pflichtenheft konkretisieren.</p> <p>Weiter wurde ein Antrag auf Kostenbeteiligung für einen Livestream am WMQ-Finale gestellt. Da die Kosten nun über ein Sponsoring gedeckt werden können, wurde der Antrag wieder zurückgezogen. In Zukunft will der Vorstand solche Kosten im Vorfeld früher abklären und ggf. im Budget berücksichtigen.</p>   |           |
| <p><b>4.</b></p> | <p><b>Obedience</b></p> <p>Wie an der letzten Vorstandssitzung mitgeteilt, musste der Veranstalter der Obedience SM einen neuen Ort oder ein anderes Datum suchen. Es konnte ein neuer Ort gefunden werden. Neu findet die SM in Kreuzlingen statt.</p> <p>Die 3. WMQ Obedience findet wie geplant am 14.04.2024 in Münsingen statt.</p> <p>Das Problem mit den läufigen Hündinnen an der Obedience WM konnte mittlerweile gelöst werden. Der Veranstalter hat einer Ausnahme zugestimmt. Läufige Hündinnen sind nun an der Obedience WM 2024 zugelassen.</p>   | <p>HJ</p> |
| <p><b>5.</b></p> | <p><b>Wettkampf</b></p> <p>FW informiert über die beiden durchgeführten WMQ- und SOAWCQ-Wochenenden in Münsingen. Die Durchführung von Seiten der Veranstalter war an beiden Wochenenden gut. Die TKAMO dankt den Organisatoren für ihre Arbeit. Wirklich grosse Probleme gab es mit den Ranglisten. Es sind immer wieder neue Fehler in der Software aufgetaucht. Dies führte dazu, dass die Ranglisten bis zur 4. WMQ und SOAWCQ immer wieder fehlerhaft waren. Am Schluss stimmten die Ranglisten glücklicherweise. Diese sind im Dashboard unter Resultate – TKAMO Wettkämpfe zu finden.</p> <p>FW sollte in ca. drei Wochen den Zugang für das Testsystem von Dimaster erhalten. Falls es noch Fehler von nicht dokumentierten Fehlern gibt, sind diese bitte an FW zu senden.</p> <p>PF spricht das Reglement betreffend Reserven an. An der Rangverkündigung wurden die Reserven benannt. Der Zeitpunkt zum Benennen der Reserven ist nach der Vor-Quali eigentlich nicht geeignet. Es besteht immer noch die Möglichkeit, dass die 3. und 4. Platzierten sich im Final für eine Teilnahme an der WM qualifizieren. PF hat nach der Rangverkündigung mit den benannten Reserven das Gespräch gesucht und die Situation geklärt.</p> <p>PF war als Juge Arbitre an der 3./4. WMQ tätig. Er dankt den Richtern für ihren Einsatz. Weiter spricht er die schnellen Parcours an und regt an für die Zukunft zu überlegen separate Parcours für die SOAWCQ zu machen.</p> <p>SG ist Ansprechperson für die SOAWC. Bisher hat er noch keine weiteren Informationen vom Veranstalter erhalten. PF regt an, dass T-Shirts für die SOAWC-Mannschaft bestellt werden. ML macht die Bestellung für T-Shirts. BF schlägt vor einen WhatsApp-Chat mit allen Teilnehmenden für den Informationsfluss zu machen. SG ist damit einverstanden. Sämtliche Informationen werden danach über den Chat laufen.</p> <p>SG hat auch Rückmeldung von der Natileitung zu den WMQ-Wochenenden erhalten. Die Daten der Natitrainings werden noch bekannt gegeben.</p> <p>BF informiert, dass an der 3./4. WMQ ein Ertrag von total CHF 5000.00 erzielt werden konnte. Der Betrag wird zu 50 % zu Gunsten der Agility-Nationalmannschaft und 50 % zu Gunsten der SOAWC-Mannschaft zur Verfügung gestellt. BF</p> | <p>FW</p> |

|                  |   |           |
|------------------|---|-----------|
|                  | <p>dankt an dieser Stelle allen freiwilligen Helfern und Sponsoren, die es ermöglicht haben einen so hohen Betrag aus dem Wochenende zu erwirtschaften.</p> <p>FW hat alle Finalisten am Sonntag Abend per Mail angeschrieben. Es haben sich bis 20.03.2024 bereits 90 von 100 Finalisten angemeldet.</p>   |           |
| <p><b>6.</b></p> | <p><b>Richterwesen Agility</b></p> <p>SG schlägt folgende Richter für die EO-Quali vor: Christian Fryand, Anna Schönenberger, Sascha Grunder, Juge Arbitre Peter Feer. Der Vorstand ist mit den Richtern einverstanden.</p> <p>PF hat SG die Unterlagen für das Richterseminar der FCI gesendet. Aufgrund der finanziellen Situation der TKAMO kann sich die TKAMO leider nicht an den Kosten beteiligen. Interessierte Richter müssen deshalb die Kosten für ihre Teilnahme vollumfänglich selber übernehmen.</p>  | <p>SG</p> |
| <p><b>7.</b></p> | <p><b>DK AMO 2024</b></p> <p>Total sind 89 Personen angemeldet, inkl. TKAMO-Mitglieder und Gäste.</p> <p>Es ist soweit alles vorbereitet. Vom Schäferhundclub hat die TKAMO die Übersetzungsanlage gratis zur Benützung erhalten. Die Beamer und eine zweite Leinwand wird von der TKG zur Verfügung gestellt. Herzlichen Dank an dieser Stelle. Es müssen genügend lange HDMI-Kabel und Verlängerungskabel mitgenommen werden. Es müssen drei PC vor Ort sein, PF, FW, HJ werden den PC mitnehmen.</p> <p>Für die Protokollierung wird ML zusätzlich zu BF die Entscheide notieren. BF sendet ML das vorbereitete Protokoll. BF wird die Sitzung um ca. 16 Uhr verlassen.</p> <p>PF hat Essensbons für das Fleischmenu und das Vegetarische Menu vorbereitet.</p> <p>Bemerkung vom Sekretariat: Die Adressen wurden wie immer für die Einladung der DK AMO von der SKG geliefert. Leider waren wiederum viele Fehler mit ungültigen und falschen Mailadressen und teilweise sogar falschen Vereinsnamen in der Datei. Einige Vereine haben sich beschwert, dass sie die Adressänderung schon unzählige Male an die SKG gemeldet haben.</p>   | <p>PF</p> |
| <p><b>8.</b></p> | <p><b>Diverses</b></p> <p>BF hat heute eine Anfrage wegen dem Agility Reglement 1.1.2025 Art. 4.4 betreffend Paraagility erhalten und diese an den Vorstand weitergeleitet. Die TKAMO kann eine Weisung zum Thema verfassen bzw. die Weisung ist bisher nicht formuliert worden. PF beantwortet die Anfrage. HJ wünscht, dass die Weisung auch für Obedience gültig sein wird. Es steht ausser Diskussion, dass Paraagility auch weiterhin in der Schweiz möglich sein soll.</p> <p>PF informiert, dass Andreas Rogger von der SKG die TKAMO informiert hat, dass Fairgate vierstellige Nummern für die Vereine verwendet, die SKG die alten Nummern aber beibehalten wird. Die neuen Nummern von Fairgate haben absolut keinen Bezug zu den SKG-Nummern, d.h. für die DK AMO, dass wir die Vereinszugehörigkeit nicht kontrollieren können, weil auf den Mitgliederausweisen die neue vierstellige Fairgate-Nummer steht, die Anmeldungen aber mit der SKG-Nummer gemacht wurde. Die Abstimmung in so kurzer Zeit ist schlichtweg nicht möglich. Wie weit diese zwei verschiedenen Nummern im XIS der TKAMO zu Problemen führen werden, kann im Moment nicht beurteilt werden. Die im XIS hinterlegten Vereinsangaben entsprechen dem Organeverzeichnis der SKG.</p> | <p>PF</p> |

Ende der Sitzung 20:30 Uhr